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УДК: 338.48 
Безсмертнюк Т. П. 

к.геогр. н., доцент, 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 
МУЗЕЙ ШОТЛАНДСЬКОГО ФУТБОЛУ ЯК ТУРИСТИЧНА 

АТРАКЦІЯ  

 

Музеї, як носії культурної та пізнавальної інформації, є одними із 

найважливіших об’єктів туристичної діяльності, яка в процесі 

постійного розвитку приваблює нових відвідувачів, поступово 

інтегруючись з іншими сферами життєдіяльності суспільства. 

Спортивні музеї, окрім вшанування історії та спортсменів, 

створюються в різних частинах світу також з метою підкреслення 

культурної та соціальної значущості спорту. Деякі з найбільших 

спортивних музеїв світу можуть відігравати певну роль у сприянні 

економічному розвитку країни. Музеї спорту можуть фінансуватися 

приватними особами, регіональними органами влади або національним 

урядом країни, міжнародними або національними спортивними 

федераціями. Спортивні музеї можна класифікувати за різними 

категоріями, наприклад, спортивні музеї, присвячені певному виду 

спорту або певній спортивній події, музеї особистостей певного виду 

спорту.  

Футбольний туризм набуває широкого розвитку на світовому 

ринку туристичних послуг, що пов’язано, в першу чергу, з 

проведенням футбольних чемпіонатів різних масштабів [1]. Одним із 

типів спортивних музеїв та складовою частиною ресурсного 

потенціалу розвитку футбольного туризму є музеї футболу. 

Попри історію, яка налічує понад 150 років, футбол лише 

нещодавно став центром уваги національних і міжнародних музеїв [2]. 

Залучаючи до одного з найпопулярніших видів спорту, музеї футболу 

розширюють можливості охоплення ширшої аудиторії та створення 

форумів для обговорення питань історії та ідентичності [5]. Футбольні 

музеї представляють історію футболу та сприяють комунікації між 

різними футбольними культурами. 

Музей шотландського футболу має статус національного музею 

футбольних асоціацій Шотландії та розташований на території 

стадіону Гемпден Парк у місті Глазго, який є домашньою ареною для 

футбольного клубу «Квінз Прак» та збірної Шотландії з футболу. 

Музей, заснований у 1994 році, спочатку розташовувався у невеликій 
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частині Музею транспорту Глазго. У 2001 році Музей шотландського 

футболу був перенесений у Гемпден Парк. Метою функціонування 

Музею шотландського футболу є популяризація унікальної футбольної 

спадщини Шотландії, створення та підтримка національної футбольної 

колекції, а також навчання та натхнення майбутніх поколінь. 

Музей шотландського футболу – перший у Європі національний 

музей футболу. Також музей став першим у Глазго, який отримав 

престижну п’ятизіркову оцінку від VisitScotland (Національної 

туристичної організації Шотландії), що робить його однією з 

найпопулярніших туристичних атракцій Шотландії. Колекція Музею 

шотландського футболу визнана національно значущою за версією 

національного органу розвитку музейного сектору в Шотландії – 

Музейні Галереї Шотландії (Museums Galleries Scotland). Музей 

володіє офіційною акредитацією даного органу як недержавний 

національний музей, що фінансується урядом. 

Музей є чудовим місцем відпочинку для шанувальників великої 

гри. Тут представлено 2500 експонатів, що розповідають про історію 

футболу в Шотландії, а також є кінокадри, що висвітлюють деякі з 

найбільш пам’ятних матчів і великих гравців. Відвідувачі музею мають 

можливість подивитись на оригінальний, виготовлений у 1873 році, 

Кубок Шотландії, що є найстарішим у світі національним футбольним 

трофеєм та дізнатися про історію шотландського футболу, починаючи з 

XIX століття до наших днів, представленої у 14 виставкових галереях. 

У музеї зберігається понад 2000 футбольних сувенірів, у тому числі 

найстаріша у світі кепка та квиток на матч з першого офіційного 

міжнародного матчу 1872 року. 

Особливої уваги туристів заслуговує Зала слави, створена для 

вшанування гравців, менеджерів, офіційних осіб, які зробили значний 

внесок у розвиток шотландського футболу. Починаючи з 2004 року, 

Зала слави є постійною частиною Музею шотландського футболу, де 

вшановуються люди, які досягли вершин у своїй професії та зробили 

значний внесок у футбольну репутацію Шотландії завдяки своїй 

майстерності, духу та цілеспрямованості. Зала слави шотландського 

футболу швидко зарекомендував себе як «must-see» для кожного 

футбольного вболівальника і кожного, хто цікавиться цією великою 

грою. 

Для відвідувачів музею обов’язковою є екскурсія по стадіону, під 

час якої туристи мають змогу відчути Гемпден Парк так, як це роблять 

гравці в день матчу, пройшовши тим самим маршрутом, що й 

футболісти. Туристи мають нагоду відвідати підземну проїжджу 

частину, роздягальні команд, зону розминки гравців, вдарити по м’ячу 
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в критій зоні для розминки, вимірявши швидкість свого удару за 

допомогою електронних приладів, пройти на поле до чаші стадіону з 

тунелю для гравців, а потім піднятися сходами до зони нагородження 

переможців і уявити вручення трофея переможців. Візит до музею не 

буде повним без відвідування кафе «Гемпден». Відвідувачам 

пропонується зробити перерву, щоб розслабитися і насолодитися 

чимось з асортименту гарячих і холодних напоїв, а також легких 

закусок. 

Разом з тим, Музей шотландського футболу є цікавим навчальним 

закладом. Футбол є важливою частиною спадщини Шотландії, способу 

життя шотландців та почуття ідентичності. Музей збирає, зберігає та 

інтерпретує цю спадщину, а наявні галереї використовують предмети, 

фільми, звук та інтерактивні заходи, щоб пояснити історію та вплив 

футболу в Шотландії. Кожен основний розділ музею супроводжується 

примітками та низкою заходів, які можна скопіювати для зручності 

використання під час відвідування. 

Музей шотландського футболу в Глазго пропонує відвідувачам 

унікальну футбольну подорож, у якому є щось цікаве для всіх вікових 

категорій і, що важливіше, він здатен навчати й надихати майбутні 

покоління. Музей шотландського футболу продовжує розвиватися, 

роблячи все можливе, щоб зберегти спадщину Великої Британії як 

країни, яка подарувала світу футбол. 
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ОЦІНЮВАННЯ Й РЕЙТИНГУВАННЯ ПРИРОДНО-

АНТРОПОГЕННИХ РЕКРЕАЦІЙНО-ТУРИСТИЧНИХ 

РЕСУРСІВ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Важливим завданням забезпечення сталого розвитку сфери 

туристичних послуг є оцінка її ресурсного потенціалу. Оцінка 

туристичних ресурсів є важливою передумовою планування 

туристичної галузі на національному й регіональному рівні, 

оптимізації просторової та господарської організації територіальних 

туристично-рекреаційних комплексів. У сучасних ринкових умовах 

комплексна оцінка туристичних ресурсів створює підґрунтя для 

реалізації рентного механізму їх використання, застосування ресурсів за 

принципом платності природокористування. Без належної системи 

оцінки суттєво ускладнюється розробка цільових програм розвитку 

туризму та рекреації, ефективне використання наявних туристичних 

ресурсів, їх охорона й розвиток. Загалом, оцінка туристичних ресурсів і 

територій є найважливішим механізмом управління розвитком туризму, 

контролю за соціальними, екологічними та економічними наслідками 

туристичної діяльності [8]. 
 Питання збереження здоров’я, відновлення фізичних, емоційних та 

розумових сил людини завжди перебувало у фокусі уваги туризмології 

та ресурсознавства. Через збройну агресію України проблематика 

відпочинку та рекреації набуває дедалі більшої актуальності, особливо 

для осіб, які постраждали через військові дії. Природно-заповідні 
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